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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОГО 

СУПРОВОДУ ДИТИНИ З ТЯЖКИМИ ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ ТА 

ЇЇ СІМ’Ї 
В умовах реформування системи освіти в Україні посилена увага 

приділяється проблемам виховання і розвитку дітей із особливими потребами. Це 

стосується й питання щодо формування загальної компетентності особистості як 

системи окремих компетенцій, знань і необхідного для її результативної 

діяльності в соціумі досвіду.  

У низці урядових нормативно-правових документів лежить базове 

розуміння єдиної загальнодержавної стратегії реформування галузі освіти. Вона 

базується на тому, що кожна дитина має унікальні особливості, інтереси, 

здібності та навчальні потреби і, відповідно, система освіти має створюватися у 

напрямі «школи для всіх», де діти з особливими освітніми потребами зможуть 

реалізувати своє право на освіту [3].  

Саме на психологічний супровід покладаються величезні сподівання –  адже 

йдеться не лише про діагностування, а й про надання системного корекційно-

реабілітаційного, соціально, психолого-педагогічного супроводу кожній дитині 

незалежно від закладу освіти і форми навчання, а також про систему методичної 

допомоги її родині [2]. 

Відстеження психолого-педагогічного статусу дітей з тяжкими 

порушеннями мовлення є досить складним процесом, який потребує тісної 

співпраці усіх спеціалістів, що беруть участь у їх життєдіяльності. І лише на 

основі цілісного бачення розвитку кожної дитини з тяжкими порушеннями 

мовлення розробляється і реалізується загальна стратегія навчання та розвитку. 

Метою психологічного супроводу є вивчення особистісного потенціалу 

дитини, а саме: співвідношення рівня інтелектуального розвитку і вікової норми, 

розвитку когнітивної сфери, сформованості мотивації до навчання, 

індивідуально характерологічних особливостей тощо, що насамперед передбачає 

залучення усіх учасників навчально-виховного процесу (батьків, педагогів, 
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дітей) до реалізації запланованих дій. Серед основних напрямів роботи, окрім 

вивчення психічного розвитку дитини, – виявлення труднощів у навчанні, 

спілкуванні та соціальній адаптації, визначення резервів розвитку, з урахуванням 

яких і розробляються шляхи корекційно-розвивальної роботи  [3]. 

З огляду на зазначене вище, хотілося б виокремити основні етапи психолого-

педагогічного супроводу дітей з особливими освітніми потребами, а саме: 

підготовчий, орієнтовний, етап уточнення проблеми, планування, реалізації 

індивідуальної програми та підсумковий.  

Підготовчий етап містить: організацію діяльності мультидисциплінарної 

команди фахівців; встановлення контакту між усіма учасниками супроводу 

дитини; визначення обсягу роботи та послідовності процесу психолого-

педагогічного супроводу; підготовку необхідної документації і складання 

графіку роботи.  

Орієнтовний етап передбачає встановлення контакту: з родиною дитини; з 

дитиною; з класом, в якому навчається дитина; з класним керівником.  

Етап уточнення проблеми охоплює: проведення поглибленої 

психодіагностики; комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини та 

навчальних вмінь; ознайомлення фахівців із результатами психологічного 

обстеження; обговорення проблем розвитку дитини та труднощів у навчанні й 

соціалізації.  

Наступний етап – це планування, який містить: розроблення індивідуальної 

програми розвитку дитини з особливими потребами; затвердження цієї програми 

усіма спеціалістами, які працюють з дитиною.  

Етап реалізації індивідуальної програми поєднує такі завдання: надання 

необхідної допомоги дитині та педагогам щодо створення умов, необхідних особі 

з особливими освітніми потребами для її повноцінної соціалізації і успішного 

оволодіння навчальними програмами з урахуванням психофізичних 

можливостей; надання необхідної психологічної допомоги родині дитини для 

гармонізації міжособистісних стосунків та оптимізації виховного процесу; 

просвітницьку і консультативну роботу з педагогами, педагогами-

дефектологами, логопедами, асистентами вчителя та іншими спеціалістами, які 

працюють з дитиною. 

 Підсумковий етап зосереджений на колективному обговоренні 

ефективності проведеної роботи з рекомендаціями щодо подальшого навчання та 

розвитку кожної дитини з особливими освітніми потребами.  

Тобто психологічний супровід дітей із тяжкими порушеннями мовлення для 

створення умов їхнього розвитку здійснюється через виконання основних видів 

діяльності: діагностика, корекція, консультування, просвітництво, допомога [1]. 

Відповідно до особливостей розвитку дитини визначають напрями та засоби 

корекційно-розвивальної роботи, періодичність і тривалість циклу корекційних 

занять та ін. У корекційній  роботі найбільш важливим завданням є розроблення 



87 
 

індивідуальної програми розвитку дитини згідно з індивідуальними 

особливостями її психічного розвитку. При цьому важливо врахувати принципи 

будови, розвитку та реабілітації вищих психічних функцій дітей із тяжкими 

порушеннями мовлення.  

Невід’ємним елементом психологічного супроводу є консультативно-

просвітницька і профілактична робота, яка передбачає надання педагогам і 

батькам допомоги у вихованні та розвитку дитини з особливими освітніми 

потребами і містить такі завдання:  психологічну підтримку педагогів та 

психологічну підтримку батьків. 

Зазначимо, що психологічний супровід базується не лише на внутрішньому 

потенціалі дитини, метою якого є визначення конкретної траєкторії її розвитку, а 

й на сприянні у виявах у неї самостійності, формуванні спрямованої активності, 

у запобіганні проблемам особистісного розвитку, вирішенні актуальних завдань 

навчання і соціалізації, а також має містити розвиток психологічної 

компетентності суб’єкта супроводу. 
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